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ANFRAGE 

der Abgeordneten Christine Heindl, Freundinnen und Freunde 

an den Bundesminister für Inneres 

betreffend Schließung von Gendarmerieposten im Burgenland 

Die öffentliche Diskussion um die Schließung von Gendarmerieposten im Burgenland 
ließ bis heute die sachliche Begründung für die einzelnen Entscheidungen vermissen. 

Wurden Mitte 1991 "lediglich" die Posten Leithaprodersdorf, Eltendorf, Pilgersdorf auf 
die österreichweite Postenschließungsliste gesetzt, so wurde die ministerielle 
Wunschliste im Jahr 1992 mit Bruckneudorf, Deutsch Jahrndorf, Marz, Neustift, 
Nikitsch, Ritzing, Oberschützen, St. Andrä und Neuhaus am Klausenbach erweitert und 
sollen 1993 auch die Posten Eisenstadt, Bad Sauerbrunn, Siegendorf und Markt St. 
Martin zur "Disposition" gestellt werden. 

Mit 1. Oktober 1991 wurden die Posten Leithaprodersdorf, Eltendorf und Pilgersdorf 
geschlossen. Neuhaus am Klausenbach ist laut Medienberichten aus dieser 
"Schließungsliste" wieder gestrichen worden. 

Im Interesse der betroffenen Bevölkerung müssen die vorliegenden Entscheidungs
kriterien öffentlich gemacht werden, da ansonsten die Frage "Gendarmerieposten ja 
oder nein" lediglich über die Stärke des Zuganges zu den Medien bestimmt wird. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten deshalb an den Bundesminister für Inneres 
folgende schriftliche 

ANFRAGE: 

1. Mit welchen genauen Terminen ist die Schließung von einzelnen 
Gendarmerieposten im Burgenland geplant? 

2. Nach welchen Kriterien erfolgt die Schließung bzw. die Nichtschließung von 
Gendarmerieposten im Burgenland? 
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3. Gibt es bereits ein konkrete endgültige Liste derjenigen Gendarmerieposten, die im 
Burgenland geschlossen werden sollen? Wenn ja, um welche Gendarmerieposten 
handelt es sich? 

4. Warum wurden nachträglich einzelne Gendarmerieposten wie z. B. Neuhaus am 
Klausenbach wieder von der Schließungsliste gestrichen? Um wieviel und um 
welche Gendarmerieposten handelt es sich hiebei? 

5. Wurde die Landesregierung in die Entscheidung über die Schließung der 
Gendarmerieposten im Burgenland eingebunden? Wenn ja, mit wem wurden die 
Gespräche geführt? Wenn nein, warum nicht? 

6. Wurden die einzelnen Bezirkshauptmannschaften in die Entscheidung über die 
Schließung der Gendarmierieposten im Burgenland eingebunden? Wenn ja, mit 
wem wurden die Gespräche geführt? Wenn nein, warum nicht? 

7. Wurden die betroffenen Gemeinden in die Entscheidung über die Schließung der 
Gendarmerieposten im Burgenland eingebunden? Wenn ja, mit wem wurden die 
Gespräche geführt? Wenn nein, warum nicht? 

8. Wurden die betroffenen Beamten in die Entscheidung über die Schließung der 
Gendarmerieposten im Burgenland eingebunden? Wenn ja, mit wem wurden die 
Gespräche geführt? Wenn nein, warum nicht? 

9. Die Steigerung der Verkehrssicherheit ist ein besonders wichtiges Anliegen. Vor 
allem die Auswirkungen der ständigen Verringerung der Verkehrssicherheit auf die 
Schwächsten der Bevölkerung - Kinder und alte Menschen sind problematisch. Was 
werden Sie unternehmen, um eine Verbesserung dieses "überlebensnotwendigen" 
Sicherheitsbereiches zu erreichen? Welche konkreten Maßnahmen planen Sie 
dafür? Haben Sie auch die Anschaffung von Ausrüstungsgegenständen zur 
Verkehrskontrolle für Burgenland oder nur die Anschaffung von Schußwaffen 
vorgesehen? 

10. Was planen Sie, damit die Gendarmerie ihre Aufgabe im Zusammenhang mit der 
Eindämmung der Gewalt gegen Frauen, der Gewalt in der Familie und des 
Alkoholmißbrauchs besser nachkommen kann? Welche konkreten Maßnahmen 
haben Sie dafür vorgesehen? 

11. Was planen Sie, um die Tätigkeit der Gendarmerie im Zusammenhang mit 
Umweltstraftaten effizienter zu machen? Welche konkreten Maßnahmen sind dafür 
vorgesehen? 

12. Wie hoch sind die Beträge, die durch die geplanten Postenschließungen eingespart 
werden sollen (in Summe und nach Posten getrennt)? Wie sollen diese eingesparten 
Geldmittel verwendet werden? 
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13. Welche Räumlichkeiten werden durch die geplanten Postenschließungen nicht 
mehr benötigt - Größe, Ausstattung, Zustand,Eigentümer - (in Summe und nach 
Posten getrennt)? Wie sollen die einzelnen Räumlichkeiten nach den geplanten 
Schließungen genutzt werden? 
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